

国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2023年12月末,我国外汇储备规模为32380亿美元,较11月末上升662亿美元,升幅为2.1%。
国家外汇局相关负责人介绍,

2023年12月,受主要经济体货币政策及预期等因素影响,美元指数下跌,全球金融资产价格总体上升。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。

“我国经济持续回升向好,高质量发展扎实推进,将为外汇储备规模保持基本稳定提供支撑。”该负责人说。

据新华社

永远在路上

——以习近平同志为核心的党中央引领全面从严治党向纵深推进

治国必先治党,党兴才能国强。
进入新时代,以习近平同志为核心的党以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党,开辟了百年大党自我革命的新境界,探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径。
踏上新征程,推进强国建设、民族复兴伟业,习近平总书记向全党发出号召——

“要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度,把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题,始终坚持问题导向,保持战略定力,发扬彻底的自我革命精神,永远吹冲锋号,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底。”

制胜之道 ——“我们只有勇于自我革命才能赢得历史主动”

2023年年终岁尾,北京中南海怀仁堂。

中共中央政治局一连两天召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,总

结成绩,查摆不足,进行党性分析,开展批评和自我批评。

“勇于自我革命是我们党鲜明的品格和最大优势。中央政治局的同志要始终按照马克思主义政治家的标准严格要求自己,在洁身自好、廉洁自律上为全党树标杆、作表率”。习近平总书记在会上的重要讲话,体现了上下持续推进党的自我革命的明确要求。

成其身而天下成,治其身而天下治。全面建设社会主义现代化国家、全面实现中华民族伟大复兴,关键在党。伟大事业掀开新篇章,伟大工程更须开创新局面。

秉持“党的自我革命永远在路上”的自觉,警醒全党时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定——

2022年10月27日,党的二十大闭幕不到一周,习近平总书记带领二十届中央政治局常委来到中国革命“胜利的出发点”延安。

在杨家岭毛泽东同志旧居里,一张泛黄的照片吸引了习近平总书记的目光。那是1945年7月初,毛泽东同志到机场迎接前来考察的黄炎培一行。

当年,在延安的窑洞里,黄炎培提出如何跳出“其兴也勃焉,其亡也忽焉”历史周期率的问题,毛泽东

同志给出第一个答案,就是“让人民来监督政府”。

如今,以习近平同志为核心的党中央在新时代全面从严治党伟大实践中给出第二个答案,这就是自我革命。此次延安之行,习近平总书记再次强调:“勇于推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终保持党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”

党的十八大以来,全面从严治党是新时代伟大变革的重要组成部分,也是重要政治保障,产生了全方位、深层次影响。

面对新时代全面从严治党的历史性、开创性成就,习近平总书记始终冷静清醒。

2022年10月12日,在党的十九届七中全会上,习近平总书记语重心长地说:“大党大国,既是我们办大事、建伟业的优势,也使我们治党治国面对很多独有难题。”

几天后,在党的二十大上,习近平总书记向全党提出一个重大论断:“我们党作为世界上最大的马克思主义执政党,要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位,必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。”

何为大党独有难题?

“如何始终不忘初心、牢记使命,如何始终具备强大的执政能力和领导水平,如何始终保持干事创业精神状态,如何始终能够及时发现和解决自身存在的问题,如何始终保持风清气正的政治生态,都是我们这个党必须解决的独有难题。”2023年1月,在二十届中央纪委二次全会上,习近平总书记以“六个如何始终”作出深刻分析。

历史重大关头,中国共产党人始终常怀忧患、居安思危,以彻底的自我革命精神检视自身,彰显强烈的历史自觉和使命担当。

深知“强大的政党是在自我革命中锻造出来的”,不断在实践基础上深化对管党治党的规律性认识——

2023年6月30日下午,党的生日前夕,中共中央政治局就开辟马克思主义中国化时代化新境界进行第六次集体学习。

谈及理论创新要及科学解答时代新课题,习近平总书记明确要求:在世界马克思主义政党命运比较和我们党长期执政面临的现实考验中深化对党的自我革命战略思想的规律性认识。
下转05版

“新年第一会” 透露的强烈信号

一周纵横

□本报评论员

开局关乎全局,起步决定后势,过去的一周,是2024年的第一个工作周。纵观全国,从各地的“新年第一会”到“首场调研”,都在为全年的发展定基调、划重点,以立足本地实际的行动部署,将推进中国式现代化这一最大的政治持续落地落实。

“2023年,我们接续奋斗、砥砺前行,经历了风雨洗礼,看到了美丽风景,取得了沉甸甸的收获。”新年前夕,习近平主席发表二〇二四年新年贺词,强调“要坚定不移推进中国式现代化”,激励我们在新征程上踔厉奋发。

新的一年,新的起点,在各地开局的谋划中,可见新的作为,新的目标,呈现在我们面前的,是一个生机勃勃、奋斗不息的中国。

在上海,全市城市更新推进大会举行。城市更新一头连着民生,一头连着发展。以此作为“新年第一会”,旨在以城市更新为牵引,为突破、激发新活力、展现新气象,加快推动全年各项任务落地落实。

在苏州,“新年第一会”的主题为“推进新型工业化”,“苏州智造”强基提质行动全面启动,一系列含金量极高的重磅产业政策发布。

在重庆,“新年第一会”聚焦改革攻坚目标任务,提出要坚决破除制约高质量发展的瓶颈,扎实推动现代化新重庆建设轻装上阵、行稳致远。

在成都,新年第一个工作日,市委主要领导实地调研部分科技型企业,要求坚定不移推进创新驱动发展,以科技创新引领现代化产业体系建设,加快形成带动西部高质量发展的重要增长极和新的动力源。

从城市更新、新型工业化、改革攻坚到推进创新驱动发展……不同的主题,指向共同的发展愿景。从长三角到成渝地区双城经济圈,从会议到调研……这其中不仅传递出拼经济抓发展的强烈信号,也在新年伊始持续凝聚现代化征程的共识与力量。

拿出“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的作风。放眼各地,一系列部署举措正密集落地,一个个重大项目接踵推进,经济暖流不断涌动,发展脉动愈发强劲,一派新年的崭新气象。
下转02版

今年成都首个保障性租赁住房项目 开始登记

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李长乐)记者从成都市住建局获悉,今日起,2024年成都首个保障性租赁住房项目紫薇公寓将启动配租工作,登记时间自1月8日10:00起至1月9日17:00结束。

据了解,紫薇公寓位于成都高新区天府二街1325号,房源共476套,均为约40平方米的一室零厅户型,总建筑面积18998.01平方米。该项目房源均为高层电梯楼房,房源全部按整租方式出租,出租房源按套计租。

本次配租的房源属于桂溪街道,周边市场平均租金水平为46.91元/平方米·月。按《成都市人民政府办公厅关于印发成都市保障性租赁住房运营管理暂行办法的通知》(成办

规[2022]8号)中保障性租赁住房租金标准原则上不高于市场租金90%规定,紫薇公寓租金价格最高应不超过每套每月1689元。为进一步降低新市民、青年人租房成本,支持新市民、青年人居住需求,结合项目装修标准综合确定紫薇公寓租金标准为每套每月1300元—1400元。

哪些人可以申请?紫薇公寓登记对象需取得“保障性租赁住房天府租赁码”,同时在成都市高新区无自有住房且在成都市未享受其他方式住房保障。

若需现场看房可在1月8日、9日,每天9时至17时通过电话(电话:19183989305,18581898490,18780636324,16718187878)进行预约看房,看房时请携带有效身份证件。

春运期间成都将新开加密一批国内航线

1月26日起,为期40天的春运将拉开大幕。1月7日,记者从多个航司了解到,春运期间,这些航司将在成都增投运力,新开和加密多条国内航线,满足旅客返乡或出游的出行需求。

春运期间,川航将首批新开、恢复、加密共计14条国内航线,其中涉及成都的航线主要有:1月26日起,新开成都天府往返西昌3U6625/6航班、成都双流往返普洱3U8621/2航班、成都双流往返湛江3U8771/2航班,均为每天一班。另外,1月26日,川航还将新开深圳往返巴中3U3653/4航班,每周一、三、五、七执行;新开杭州经停泸州至北海3U3193/4往返航班,每天一班。

1月份,东航将新开成都天府至汕头、成都天府至桂林往返航线,均为每天一班。另外,1月8日起,东航还加密成都天府至广州往返航



多家航司将在成都增投运力新开航线。受访者供图

线,新增开 MU6185/6 航班,也为每天一班。

近日,国航在成都也新开了两条

国内航线,一条是成都天府经停鄂尔多斯至呼和浩特的航线,航班号为 CA8186/5,采用国产飞机 ARJ21 机型

执飞,每天一班;另一条是成都天府经停郑州至延吉的航线,航班号为 CA2665/6,每周三班,分别于每周二、四、六执行。据悉,目前其他航空公司也在围绕保障春运出行制定相关方案,成都两场还将有更多新开、恢复和加密航线投入春运。

2023年是成都国际航空枢纽起势发展的一年,在客货并举发展中,航空枢纽功能优化完善、枢纽能级同步跃升。记者从海航航空集团旗下的祥鹏航空获悉,去年祥鹏航空在四川地区执行进出港航班15126班,同比增长96.95%;运输旅客达249.08万人次,同比增长134.07%。去年,祥鹏航空共新增成都天府经停赣州至济南、成都天府直飞哈尔滨、南昌直飞成都天府等9条往返航线,加密成都天府直飞海口等4条往返航线。截至目前,祥鹏航空共执飞22条四川始发航线,通航19个城市。
下转02版

成都加力加劲做细做实民生工程

守护老人:落细到心率呼吸 落实到饮食起居

一套用于社区精准治理的智慧系统让网格员能精准掌握社区独居老人的状态;社区幸福食堂为老人用餐带来便利,还开展暖心志愿服务……时值年关岁尾,成都各地民生工程实施加力加劲,在高效能治理中让市民实现高品质生活。

智慧养老 实时掌握独居老人健康信息

“黄婆婆怎么这么久了还是离床状态,马上去她家看下。”1月5日下午,青羊区文家街道康庄社区网格员莫佳宇的手机上,收到一条“预警”。她立即点开社区的“居家老人看护平台”,查看到黄婆婆已经离床两个多小时。担心独居的黄婆婆发生意外,她立即和同事入户查看,确认老人安全在家才放心离开。

网格员能精准掌握社区独居老人的状态,源于一套用于社区精准治理的智慧系统。走进社区二楼的智慧蓉城文家街道运行中心,只见一块LED大屏上满是蓝色的心形图标和数据,实时更新着老人们的信息和身体监测数据。



“这是社区的幸福驿站社区居家老人看护平台。我们把辖区内独居、高龄、空巢老人等特殊群体纳入系统,并录入子女信息以及志愿者联系名单。”康庄社区书记周成军指着屏幕说,针对独居老人,还特别建立了电子健康档案,实时监测心率、

呼吸率、睡眠质量等。一旦系统显示有异常,志愿者就会收到信息,迅速进行处置。

在青羊区文家街道康庄社区幸福驿站社区居家老人看护平台,只见监测的数据细化到离床次数、翻身次数以及午睡时长,这些“细致活”是如何

监测的?

“这套自主知识产权的无感生命守护仪,主要依托毫米波雷达的毫米级精细测量能力,将生命科学与电子工程技术相融合,在无穿戴且不采集音视频数据的情况下,对老人心率、呼吸、睡眠等指标进行实时监测。”
紧转02版

到离床次数

幸福驿站社区居家老人看护平台

心率

呼吸率等

监测数据可详细

去年成都为上万名困难职工 和环卫工人免费体检

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李世芳)昨日,记者了解到,2023年成都市总工会牵头两项市级民生实事工作,包括符合条件的建档困难职工提供生活、医疗、助学救助,实现救助救助金;市县两级工会投入资金800余万元,共为11191名困难职工和环卫工人进行免费健康体检。

在开展帮扶救助方面,2023年市总工会争取中央财政资金、省总工会资金67万元,发放至建档困难职工;对18户患恶性肿瘤特大疾病的困难职工家庭,每户发放1万元的医疗救助金;市县两级工会全年对建档困难职工开展生活、医疗、助学救助共计1004人次,发放困难职工帮扶救助资金及物资284万元。“我

们积极发挥工会组织维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责,通过摸底排查、监测预警、帮扶救助等方式,进一步巩固拓展城镇困难职工解困脱困工作成果。坚持底线思维,广泛开展走访排查,及时掌握困难职工家庭基本情况,对临困困难和存在返困风险的职工家庭有针对性地开展帮扶救助。”市总工会相关负责人表示。

此外,成都为全市范围内符合条件的环卫工人开展免费健康体检,使其了解自身的身体健康状况,增强环卫工人抵御疾病风险的能力。成都市县两级工会去年通过电话抽查、实地走访,翻阅体检资料等形式对体检工作进行了抽查检查。